

学思想 强党性 重实践 建新功

省政协经济委分党组召开主题教育专题民主生活会

本报兰州讯(通讯员唐磊)按照省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组安排部署,8月24日上午,省政协经济委员会分党组召开主题教育专题民主生活会。委员会分党组书记、主任王奋彦主持会议。

会前,经济委分党组深入开展学习研讨、认真开展谈心谈话、问题查摆和典型案例剖析,分党组书记主持起草班子对照检查材料,班子成员及党员副主任认真撰写个人发言提纲,为开好专题民主生活会奠定了

坚实基础。

会议通报了分党组2022年度民主生活会整改落实情况和本次专题民主生活会准备情况,王奋彦代表分党组班子作对照检查,对照理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面,结合树立和践行正确政绩观、典型案例剖析,认真查摆问题,深刻剖析根源。班子成员、党员副主任逐一对照检查,严肃开展批评与自我批评,达到了“团结—批评—团结”的目的。

会议认为,经济委分党组专

题民主生活会站位“高”、剖析“透”、批评“真”、措施“实”,是一次高质量的民主生活会,达到了直面矛盾、提醒帮助、改进提高、促进工作的目的。会议强调,要抓好民主生活会后半篇文章,紧盯清单整改落实,不见结果不撒手、不达目的不罢休。要持续强化理论武装,在“以学铸魂”学懂弄通上下功夫,在“以学增智”聚焦破解经济领域突出问题上求精准,在“以学正风”推动廉政建设上守规矩,在“以学促干”提升工作质效上见真章,切实巩固好主题教育成果。

省政协人资环委分党组召开主题教育专题民主生活会

本报兰州讯(通讯员薛小勇)按照省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组安排部署,8月22日上午,省政协人口资源环境委员会分党组召开主题教育专题民主生活会。委员会分党组书记、主任王军主持会议。

会前,分党组精心制定专题民主生活会方案,深入开展学习研讨、认真开展谈心谈话、问题查摆和典型案例剖析,认真撰写班子及个人对照检查材料。

会议通报了2022年度民主

生活会整改落实情况和主题教育专题民主生活会准备情况,王军代表分党组班子作对照检查,班子成员对照理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面,结合树立和践行正确政绩观、典型案例剖析逐一进行对照检查,秉持推心置腹、开诚布公的原则,认真开展批评与自我批评,达到了“团结—批评—团结”的目的。

会议强调,要坚决扛起整改落实的政治责任,以严的标准、实的措施,扎实做好整改“后半篇文章”。要持续加强政治建

设,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把党的领导贯穿到履职各方面。要持续深化理论武装,不断丰富学习形式、拓展学习深度和广度,促进学习入脑入心、见行见效。要持续强化担当作为,以高质量履职助推我省生态文明和经济社会高质量发展。要持续改进工作作风,强化“一线思维”,以勤勉、务实、严谨的作风推动委员会各项工作取得更好成效。要持续抓好廉政建设,严守政治纪律和工作纪律,切实把廉洁自律的要求贯穿工作、生活全方面、各环节。

省政协民宗委分党组召开主题教育专题民主生活会

本报兰州讯(通讯员赵和艳)按照省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组安排部署,8月22日上午,省政协民族和宗教委员会分党组召开主题教育专题民主生活会暨党支部主题教育专题组织生活会。委员会分党组书记、主任张文学主持会议。

会前,分党组精心筹划、周密部署,制定民主生活会方案,深入开展谈心谈话,全面梳理查摆问题,召开理论中心组会议,学习习近平总书记系列重要讲话精神,为开好

会议奠定了基础。

会议通报了2022年度民主生活会整改落实情况。张文学代表分党组班子对照6个方面,结合树立和践行正确政绩观、典型案例剖析作对照检查并作个人剖析,分党组成员、党员副主任、支委班子成员逐一对照检查,深入开展批评与自我批评,达到了“团结—批评—团结”的目的。

会议强调,要坚定理想信念,不断强化理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把理论学习与开展调查研究、推动工作

结合起来,切实把强大思想武器转化为推动政协民族宗教工作的实际成效。要提高政治站位,始终把旗帜鲜明讲政治落实到坚定维护党中央权威上,落实到坚决执行党中央方针政策和省委、省政协党组的工作部署上,落实到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。要坚持领导带头,进一步树牢“抓好党建是最大政绩”的理念,全面贯彻新时代党的建设总要求,全面推进党的建设,始终保持清正廉洁政治本色。

省政协农业委分党组召开主题教育专题民主生活会

本报兰州讯(通讯员马期远)按照省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组安排部署,8月25日上午,省政协农业和农村工作委员会分党组召开主题教育专题民主生活会。委员会分党组书记、主任李旺泽主持会议。

农业委分党组对开好这次专题民主生活会高度重视,会前认真组织学习研讨,深入开展谈心谈话,全面梳理查摆问题,分党组书记主持起草班子对照检查材料,班子成员和党员副主任认真撰写个人发言提

纲。

会议通报了分党组2022年度民主生活会整改措施落实情况,李旺泽代表分党组班子作对照检查,带头作个人剖析,分党组成员和党员副主任逐一对照检查,严肃认真开展批评与自我批评,达到了“团结—批评—团结”的目的。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步坚定理想信念,持续深入开展理论学习,坚持不懈做好深化、内化、转化工作,努力提升助力甘肃农业农村高质量发展的能力和水平。

要进一步提高创新能力,强化责任担当,围绕“提品质、树品牌,实施‘甘味’品牌营销战略”等重要问题深入调研协商,集中力量攻坚克难。要进一步增强宗旨意识,紧盯产业发展、群众增收等开展调查研究,积极建言献策,推动现代化建设成果更多更公平惠及人民群众贡献力量。要抓好党风廉政建设,全面落实党风廉政建设主体责任和“一岗双责”,把党风廉政建设贯穿到委员会各项工作中,确保省政协党组工作要求在农业委落地见效。

天水市政协

召开全市县(区)政协主席座谈会

本报天水讯(通讯员高磊)8月23日,天水市政协主席王燕主持召开全市县(区)政协主席座谈会。会议传达学习了全省市州政协主席座谈会精神,听取了各县(区)政协和市政协各委办上半年工作汇报。

会议强调,要持续深化理论武装,筑牢共同思想政治基础,坚持把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和学习贯彻党的二十大精神紧密结合,融入政协履职全过程各方面,始终牢牢把握正确的履职方向。要充分发挥政协人才荟萃、联系广泛的优势,找准政协工作与全市中心大局的切入点、结合点和着力点,聚焦市委重要决策部

署和热点难点问题开展协商议政和民主监督,积极参与招商引资、包抓督导重大项目建设等重点工作。要着眼发展全过程人民民主,不断健全完善工作机制,推进政协协商向基层延伸工作,推动协商民主广泛、多层、制度化发展。要深入开展委员联系界别群众工作,让委员履职有组织依托、有联络渠道、有平台发挥作用。要持续开展“三抓三促”行动,全面加强政协党的建设,突出委员履职培训和服务保障工作,持续改进工作作风,加强市县政协统筹联动,全面提升履职能力水平,打造县(区)政协工作履职共同体,以高质量履职助力全市经济社会高质量发展。

陇南市政协

启动全市政协系统“委员讲堂”活动

本报陇南讯(通讯员寇嘉翔)8月23日,陇南市政协启动全市政协系统“委员讲堂”活动。市政协主席梁英参加活动。

活动强调,要充分认识到开展“委员讲堂”是持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、建设书香政协、开展“三抓三促”行动、助力“三城五地”建设的一项创新举措和履职实践。要将“委员讲堂”打造成市政协宣传党的方针政策的重要阵地、凝聚共识的重要品牌、委员担当作为的重要窗口,推动政协工作提质增效。要把握正确方向,精心选题策划,让委员唱

主角,扩大活动影响,不断将“委员讲堂”活动引向深入,推动政协工作创新发展。

本次讲堂以视频方式召开,由市政协、县(区)政协、乡镇(街道)委员工作站分层分类组织开展,住陇、市、县(区)约2000余名政协委员参加。引导全市广大政协委员结合自身实际,深入阐述对党和国家重大决策部署的认识与理解,协助党和政府解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾,更好地发挥正面引领、凝心聚力的作用,为政协委员联系界别群众、面向社会正面发声、凝聚和传播共识搭建新的平台。

张掖市政协

调研视察社会救助城乡统筹发展试点工作

本报张掖讯 8月25日,张掖市政协组织社法委界别委员和相关专家学者、部门负责人深入肃南县马蹄藏族乡调研视察社会救助城乡统筹发展试点工作开展情况。

视察组先后在小寺儿村央阔尔商业街、大泉片光伏发电项目、马蹄村帐篷营地等地开展视察,深入了解全乡壮大村集体经济、发展特色产业、整治人居环境等乡村振兴工作成果,以重点工作推进全面检视社会救助城乡统筹发展试点工作落实情况,并走访慰问特困供养户和低保

户,了解特困供养、城乡低保政策落实情况。随后,召开座谈会,听取意见建议。

会议强调,要精准识别,加强保障,完善各项救助制度机制,切实兜住兜牢兜好民生保障底线。多方筹资,不断提高保障水平,统筹好城乡、区域社会救助发展,形成整体合力。结合各民族共同富裕先行区建设,建立健全社会保障制度机制,强化各部门的协调配合,加强社会救助政策宣传宣讲,真正形成全社会关心、支持和共同监督的良好局面。

(王晖 汪敬涛)

(接一版)

据统计,主题教育期间,甘肃省政府党组先后召开9次会议进行研究部署,机关先后开展集体学习110余次、交流研讨140余次、举办理论大讲堂6期、专题辅导讲座6次、党员领导干部讲专题党课41次,在春风化雨中把“基本原理”变为“生动道理”,切实达到了“学思想、强党性、重实践、建新功”的目的。

实谋,建章立制努力实现“三化”

制度机制最能管长远,管根本。省政协当前而谋长远,着力在建章立制上用心用力。

为充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,助力全省经济社会高质量发展,省政协紧扣构建现代化产业体系这个高质量发展的核心,制定了《建立助力经济社会高质量发展工作机制的意见》,以三年为周期,首先选取天水、白银、嘉峪关三市先行试点,探索建立经济高质量发展重要问题资政建言、招商引资牵线搭桥工作、招商引资民主监督三项机制,坚持边探索、边总结、边完善,以期今后发挥长效作用。

完善委员联系界别群众制度机制,是党的二十大对人民政协工作提出的新要求。省政协及时制定印发了《关于建立委员联系界别群众制度机制的意见(试行)》,先后召开动员部署会、工作推进会和调度会,将504名省政协委员分为16个界别活动组,深入基层协助党委政府做好解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾的工作,为全省经济社会高质量发展凝心聚力。

针对新时代对人民政协工作制度化、规范化、程序化的要求,甘肃省政协制定了《地方政协工作高质量发展机制建设专项研究工作方案》,围绕17项研究课题,正在组织政协委员、专家学者及相关部门开展调查研究,力争形成高质量的理论成果和操作性强的制度规范。

甘肃是一个多民族省份,为增强民族凝聚力向心力,甘肃省政协建立了党组成员和民宗委负责同志联系民族宗教界委员制度,制定了中共党员委员联系党外委员、党员领导干部联系民族宗教界委员的制度,每逢重要节日,省政协都要开展走访看望民族宗教界代表人士活动,为不断铸牢中华民族共同体意识贡献力量。

为不断扩大助力甘肃发展的“朋友圈”,甘肃省政协还建立了港澳委员联系港澳地区企业家和相关人士的“1+10”工作机制,聘请21名港澳委员为“甘肃招商大使”……

实干,在新征程上展现新作为

使命呼唤担当,使命引领未来。新征程上,只有崇尚实干精神,方能写好“履职作业”。

“家中有几口人?现在收入怎么样?”“要发挥龙头企业辐射带动作用,延长产业链,做大品牌,大力发展农产品精深加工,为乡村振兴提供产业支撑。”“政协组织和政协委员要在助力经济社会发展上担当作为,开展富有政协特色民族宗教工作。”……

调查研究是谋事之基、成事之道、决策之要。开年以来,甘肃省政协大兴调查研究之风,按照年度工作要点和协商计划,半年多的时间,从河东到河西,从城乡社区到田间地头,从厂矿企业到园区车间,省政协主席会议成员和副省级领导干部分别带队深入基层、深入群众,通过座谈访谈、结对共建、蹲点调研、解剖式调研等多种方式,就事关全省经济社会高质量发展的重大问题广泛开展调研,充分征求意见建议,副厅级以上领导共形成调研成果100余份。

“要加大柔性引才引智力度,本着‘不求所有,但求所用’的原则,突出‘高精尖缺’导向,柔性引进高层次及紧缺人才,加快推进具有国际竞争力的高水平创新人才队伍建设。”中国科学院院士刘维民在甘肃省政协举办的“更好发挥科技人才作用”协商座谈会上发言时说。

为充分发挥人民政协优势作用,省政协先后组织召开加强社区治理能力提升、更好发挥科技人才作用、加强基础研究、加强生态环境保护、打造核产业强省、促进数字经济发展、优化企业营销战略等协商座谈会,部分协商座谈会还专门邀请“两院”院士、高校专家学者及政府部门负责同志参会,使议政建言更加精准,意见建议更有力量。同时,省政协积极牵线搭桥助力招商引资,先后召开北京甘肃企业商会企业家座谈会、省政协港澳委员招商引资工作会议、澳门女企业家座谈会,组团到港澳地区推介、对接招商引资项目,竭尽全力贡献智慧力量。

民营经济是实现经济社会高质量发展的主力军。为助力全省民营经济发展,甘肃省政协从广泛听取民营企业家和商会意见建议、助力民营经济高质量发展、形成推动民营企业和民营经济发展的工作合力3个方面,提出了15条具体措施;研究制定了加强与商会组织及民营企业商协商工作的《行动方案》,向省委报送了促进民营经济发展的专题报告。

实效,助力高质量发展出现新气象

实干出成效。通过半年多的践行使命和作风锤炼,省政协助力高质量发展

的履职实效开始显现——

省政协在调研中精准把脉、对症下药,形成了一批富有真知灼见、散发泥土芬芳的高质量调研成果。为推动调研成果转化,针对省政协领导班子在调研中发现问题57条,提出解决问题的意见建议83条;针对机关党组、各专委会分党组在调研中发现问题150余条,提出解决问题的意见建议300余条,第一时间报送党政部门,为科学决策提供了依据。同时,省政协先后向省委省政府报送调研报告、建议书34份,省委省政府领导批示63次;报送社情民意信息75期,省委省政府领导批示35次,进一步提升了履职实效。

以学正风、以学促干。在省政协领导班子的示范带动下,省政协各专委会积极行动起来,以实干担当促进全省高质量发展——提案委组织召开全省政协提案工作提质增效研讨会,总结交流经验做法,研究探索新时代加强和改进政协提案工作的思路方法;经济委目前已报出建议书、专项建议、社情民意信息等重要文稿25份,省领导批示13次;社法委向省人大常委会提出的两项立法建议被列入今年立法计划调研项目;文史委组织协调的敦煌文博“文化交流与合作论坛”正在紧锣密鼓的筹备中……

为落实好甘肃省委对省政协“在招商引资上搭好桥梁”的工作要求,省政协动员组织港澳委员及港澳地区企业家来甘考察、洽谈合作21批次,推动形成意向性投资合作项目15个,涉及投资额131.72亿元。同时,组织开展助推招商引资实现重点突破和探索建立营商环境民主监督机制的专题调研,召开促进民营经济发展和招商引资工作协商座谈会,向省委、省政府报送20条专项建议。

民生问题大于天。省政协始终心系万家灯火,厚植为民情怀,选择兰州市榆中县河湾村作为试点,邀请专业设计团队对河湾村进行整村建设规划,力争把河湾村打造成为宜居、宜业、宜游的和美乡村。机关领导干部与帮扶联系县的59名孤儿形成“一对一”结对帮扶,213名干部与225户企业形成帮扶联系关系,让群众充分感受到政协离自己很近。

风劲帆满图新志,砥砺奋进正当时。“当前的甘肃,正处在蓄势发力、爬坡过坎、追赶进位的关键阶段。我们要把大力推进中国式现代化甘肃实践作为履职的重中之重,聚焦‘国之大者’和‘省之要者’,认真建言资政、开展民主监督、加强思想政治引领,发挥好制度优势和效能,展现好政协担当和作为。”庄国泰说。

(转自《人民政协报》2023年08月28日第01版)